附件4：办理《留学回国人员证明》常见问题解答
1.是否接受“所寄材料是否收到、证明是否已经办好、寄出及寄到”等问题的查询？按要求重寄申请材料，是否可以查询收到情况？多长时间可以受理完毕？
通常，在收到申请之日起20个工作日内审核办理，在此期间网上状态不会发生变化。如遇申办高峰（一般为每年8-9月，11-12月），办理时间可能相应推迟。因人力有限，不受理“所寄材料是否收到、证明是否已经办好、寄出及寄到”等问题的电话及电子邮件查询。
我馆按照优先受理初次申请的原则办理留学回国人员证明审核。对初次提交材料不合格需按要求重新提交材料的，不保证在20个工作日内审核完毕。
2.回国时申请材料还不齐全，怎么办？
回国时申请材料还不齐全者，可以先回国，待材料齐备后再申请办理。
3.我在英国留学期间，计划或者已经先后读了两个以上学位或有两次以上学习经历（例如：学士和硕士、双硕士，硕士和博士等），应该如何注册和办理《留学回国人员证明》？
　　如留学人员在国外获得两个以上学位或具有两次以上不同的学习经历（含在不同馆区的学习经历,但不包括语言课程），我馆仅对在馆区所获得的最后学位或学业予以办理《留学回国人员证明》，其他留学经历可在“其他留学经历”栏中填写并提供证明材料，所填内容将直接打印在《留学回国人员证明》备注栏中。
　　4.忘记在英留学人员报到登记系统密码怎么办？
　　密码是您登录报到系统以及提交信息的重要凭证，因此请您务必牢记。如忘记密码，请使用报到登记系统中的密码取回功能或与国家留学基金委信息资源部老师联系（电子邮件：zwukie@csc.edu.cn）。我馆工作人员无法帮助解决。
　　5.能否提供优先或加急服务，或直接到馆现场办理《留学回国人员证明》？
　　所有申请材料均需按照提交申请顺序办理，我馆不提供“优先办理”或者“加急服务”，也不接受当面递交、电子邮件、传真等形式的其他材料递交方式。
　　6.因各种原因，我在北爱尔兰期间未在总领馆报到登记，能否补办？
　　可以。留学人员在完成学业或结束工作决定回国之前，可在“在英留学人员报到登记系统”上完成注册登记手续，并申请办理《留学回国人员证明》。如果您在北爱尔兰期间，因故没有办理报到登记手续，则请速先补办报到登记手续，而后方可按要求申办《留学回国人员证明》。
　　7.《留学回国人员证明》不慎遗失，能否补办？
　　留学人员应妥善保管《留学回国人员证明》，我馆一般不予补办。确需补办者，请将补办说明、登记表首页、写好回邮地址并贴足邮资的回邮信封邮寄至我馆，以便教育领事进行核查。
　　8.我在英国攻读学位，但最后没有得到相应学位，能否办理《留学回国人员证明》？
　　由于各种原因没有得到学位的留学人员，仍可申办《留学回国人员证明》，但留学身份栏需据实填写为进修生、大学预科、本科插班生等。
　　9.我在英国攻读学位的学校不在教育部涉外监管信息网公布的英国院校名单里，能否办理《留学回国人员证明》？
　　不能。该名单是经过中英两国政府签署的学历学位互认协议确认的高校名单，如果您的证书颁发院校不在名单内，我馆不予办理《留学回国人员证明》。
　　10.我在英国分别读了本科和硕士，“在英留学身份”该如何填写？“入学日期”如何填写？
　　按照办理最后学位的原则，“在英留学身份”和“入学日期”应填写最高学位的信息。 即：“在英留学身份” 应填写：硕士生， “入学日期” 应填写：硕士的入学日期。单独学习语言的时间不包括在内，并需与学校出具的证明信上的时间一致。
　　11.我想在《在英留人员报到登记系统》上注册，但系统显示我的护照号码已经存在，请问如何解决？
　　凡是涉及类似技术问题，请与国家留学基金委信息资源部老师联系，电子邮箱zwukie@csc.edu.cn。
　　12.护照遗失或被盗，无法提供留学期间的护照、签证和BRP卡扫描件，可否办理《留学回国人员证明》？
　　申请人须提供能够证明您留学或进修签证，在英居留满6个月以上的其他有效文件，如警察局注册资料的复印件等，并附信说明，我馆将根据具体情况审核后办理。
　　13.持PSW、陪读等签证在英完成学业，能否办理留学回国人员证明？
原则上持有留学或学术进修签证，方可申请办理留学回国人员证明。如申请者在英国大学正式注册并在英完成学业，提供相关证明材料后，经我馆审核通过后办理。
14.我寄送的申请材料未通过审核，应如何重新申请，以及多久才能再审核？
　　因缺少材料或材料不合格等原因未通过审核的，请按照在英留人员报到登记系统提示的要求重新上传并提交全部申请材料。我馆收到申请材料后，将重新进行审核。审核时间自重新提交材料之日起计算。
　　15.收到《回国留学人员证明》后发现存在错误如何申请更改？
　　《回国留学人员证明》审核通过后，所有信息将被锁定，不能进行任何修改或删除。因此，请留学人员在网上登记注册时，务必仔细审核信息，确认准确无误后再提交。如收到《回国留学人员证明》后发现错误，请将两联证明原件连同申请修改内容的情况说明、涉及申请修改内容的证明材料及写好回邮地址、贴足邮资的回邮信封寄给教育处，教育领事审核更改后重新寄回。
　　16.申办《回国留学人员证明》是否有时间要求？
　　 如可备齐所有申请材料，建议申请人在离英回国前1个月前申办《回国留学人员证明》；也可在回国以后申请办理，无明确时限要求。
　　17.《回国留学人员证明》是否有使用有效期？
　　 《回国留学人员证明》长期有效，请留学人员注意保存好原件。如拟回国后申购免税车辆，使用期限须遵照海关规定执行。
　　18.登记系统中的个人信息是否可以更改？
　　 留学人员在提交报到登记信息之前和之后均可对个人信息进行更改。更改时需在“国外报到”页面点击最下方的“修改报到信息按钮”，然后进行修改并重新提交登记信息。但留学人员在完成“申请回国证明”登记并提交申请后，将无法再修改系统中的个人信息。
　　19.是否生成登记序列号后方可打印《留学人员报到登记表》？
　　 否。留学人员可在完成报到登记并提交信息后，即打印《留学人员报到登记表》。
